



南通开发区当好招才引智“急先锋”和牵线搭桥“店小二”，今年新招引人才科创项目130余个——

厚植科创土壤 人才集聚生根

新时代 新征程 新伟业

11月30日,2023清华大学“南通周”专场招聘会举办,南通开发区精挑细选400余个岗位入校寻求“最强大脑”合作。面向未来的主导产业方向、一流的人才科创政策……开发区的“闪光点”,吸引了不少清华学子硕博生靠前咨询并投下简历。

“企业能有今天的成就,离不开南通开发区手把手地扶持。”南通朝蓬光电负责人钟奇博士于2020年到南通开发区创业,相关部门全程辅导他申请江海英才、星湖人才,企业成立后又帮忙找厂房,对接客户和投资人,目前企业已完成高新技术企业认定,市场稳定。

加快人才引进落地、激发创新创业活力,推动产才深度融合,南通开发区当好招才引智“急先锋”,牵线搭桥“店小二”,今年以来,该区新招引人才科创项目130余个;新增专精特新“小巨人”企业10家,万人发明专利89.86件,均为南通第一。

合理布局 细微之处最显温情

“有一种宾至如归的感觉。”南通秒瞰科技有限公司负责人章寅说,南通开发区

的天时科创园招商团队主动与公司对接、洽谈,提供了从项目落地到人才招引,再到投融资对接的全过程服务。2022年,章寅团队成功入选人才引进计划,获得350万元启动资金。目前公司专注5G新基建、自动驾驶、机器人等领域的视觉传输技术,销售收入达数百万元。

“拎包入住”的办公场地、协调对接政府享受相关优惠政策、引导基金投资……南通开发区搭建“众创空间+孵化器+加速器+产业园区”平台载体,为人才科创项目提供一站式服务。

集多项功能于一体的天时科创园位于开发区世茂广场核心地带,成熟的配套是不少人才项目落地的第一选择。几天前,又有利好消息传来——开发区首批酒店式青年人才驿站投入使用,最近的一家离科创园仅一公里。

“有机会的话很想留下。”在2023“百名海外博士江苏行”中,来自上海的海外博士王梦林首次入住人才驿站,对体贴入微的服务大加赞赏。

无独有偶。在紧靠主城的开发区北

部,Beeplus能达创智天地正在加快建设,预计年底投入运行,将为开发区“3+1”主导产业提供“全链式”孵化服务。该中心有别于传统写字楼,将用“一杯咖啡”营造的社交场所,为人才和科创项目“牵线搭桥”。

“提升整体产业载体的精细化运营水平,通过新一代楼宇实现人才企业落户和产业转型。”南通开发区党工委委员、组织部部长姜宇敏表示,大到宏观政策,小到“一张床”和“一杯咖啡”,开发区将无微不至地提供科创项目全生命周期服务,让人才在开发区安心扎根。

企业联姻 上下楼就是上下游

因为项目在南通开发区发展良好,当下的路必达老总项大兵正忙着公司工厂扩建事宜。

位于天时科创园5楼的江苏路必达物联网技术有限公司,2021年落户,研发的轮胎安全监控系统国内领先。但终端应用过程中,存在增加维修人员人工记录负担等问题。在开发区牵线搭桥下,今年初企业与同在一幢楼的江苏蓝策电子有限公司达成战略合作。蓝策电子同样是2021年,由北大毕业生汪菲在南通开发区创办。

“合作双赢,楼上楼下无论是业务洽谈还是工作对接,甚至双方技术人员为己方培训都异常便捷。”汪菲表示,蓝策的定位

技术与路必达的轮胎传感器结合,提供功能更加丰富的智慧轮胎方案;路必达将蓝策的定位技术推广到轮胎厂,提供了智慧工厂解决方案。目前,路必达产品利用蓝策技术在矿山轮胎上实现了精准定位,正在向更复杂场景中进行验证和推进。

让原本各自打拼的人才项目“联姻”,在产业园打造产业链,同时激活人才“引育用留”生态链,也是南通开发区助推科创企业发展的缩影。此外,开发区还通过定向招商等方式,让产业协作更加高效率。

今年6月底,能达生物医药科创园改造提升工作全面完成,这是南通开发区控股集团股份有限公司与上海生物医药科技发展中心共建的特色园区,围绕生物医药和医疗器械“创新研究、孵化加速、全链协同、成果转化”集聚关联产业,目前已引入16家企业入驻。

“这是很大的利好消息,合作后期的公共设备平台建设会为企业节省一大块研发成本。”园区企业江苏格诺生物科技有限公司负责人芮健忠对未来前景充满信心。

聚力招引 推进产才深度融合

今年前三季度,南通开发区引进市外高企数及高企转化率均为全市第一,科创专项考核位于全市第一方阵、开发区第一。

(下转A2版)

助力新一代信息技术产业量质齐飞
我市重点园区企业走进清华专场对接

本报讯 (记者 严春花)昨日,为引导我市重点园区、企业加强与清华大学对接,新一代信息技术领域的专家学者与我市业界精英共同参加“新一代信息技术产业重点园区、企业清华行”专场对接活动,加快推进技术成果转化,促进区域创新水平提升,推动我市新一代信息技术产业高质量发展。

座谈会上,南通经济技术开发区、市北高新区、南通高新区等三个重点园区相关负责人介绍新一代信息技术产业布局规划及扶持政策,神州龙芯、通富微电、中天科技、越亚半导体等重点企业有关人士介绍技术创新需求,共享发展新机遇,构筑合作新空间。

近年来,我市新一代信息技术产业保持快速发展势头,综合实力不断增强。截至2022年底,实现主营业务收入2400亿元,同比增长20%,在集成电路封装测试、光纤通信、电子元件等众多细分领域处于业内领先地位,富创精密、中科仪半导体、晶利恒等一批知名企业在手实施超亿元项目60个,总投资近500亿元。

中天钢铁南通公司人选智能制造标杆企业

本报讯 (记者 严春花 通讯员 黄俊楠)近日,中国电子技术标准化研究院公布2023年智能制造标杆企业名单,中天钢铁集团(南通)有限公司的绿色精品钢智能制造标杆工厂荣誉上榜。继日前获得智能制造能力成熟度四级认证后,企业再喜添国家级“智造”名片。

为打造智能制造标杆工厂,中天绿色精品钢项目借助5G、工业互联网、AI、大数据、数字孪生等新一代信息技术,推进高炉运行仿真模拟、轧钢智能排产、云边协同生产、自动取样在线检测、无人料场、煤气生产与消耗平衡优化等10余个智能制造典型应用场景,实现各级业务的整合贯通,降低数据与流程流转时间,显著提升智能管控水平,形成“智能决策、自我赋能”智能制造新能力。

本次评估倡导人、中天钢铁南通公司总经理助理龚逸山表示,企业将继续积极开展“智慧工厂”布局,对标全球领先的智能钢铁工厂,全力打造“信息化、数字化、智能化”中天。

海太长江隧道左线盾构首环管片试生产启动

本报讯 (通讯员 宋佳 戈德旺 记者 彭军君)近日,“万里长江第一隧”海太长江隧道(公路部分)工程项目HT-A4标左线首盾混凝土缓缓浇筑,海太长江隧道左线盾构首环管片试生产正式启动。这也标志着海太长江隧道管片预制工程进入实质性生产阶段,为后期隧道盾构掘进吹响号角。

盾构管片是盾构施工的主要装配构件,是隧道的最内层屏障,盾构管片质量直接关系到隧道的整体质量和安全,影响隧道的防水、防火性能及耐久性能。为满足高标准施工需要,项目通过采用预制构件智能管理系统,做到管片全生命周期监管。

海太长江隧道是世界上最长的公路水下盾构隧道,中国断面最大的水下盾构隧道,堪称“万里长江第一隧”。由中交隧道局承建的HT-A4标段左线盾构隧道全长约9326.775米,开挖直径达16.57米。管片合计4664环,此次首环管片的试生产为后续管片高质量生产奠定基础。

第十四届中国菊花展览会
南通菊花摘得24个奖项

本报讯 (记者 蒋娇娇 通讯员 葛玲玲)市市政和园林局昨日消息,在第十四届中国菊花展览会上,南通菊花在9个项目展示评比中,室外景点及标准展台荣获大奖2个,百菊赛等荣获金奖4个,银奖7个、铜奖11个,共摘得24个奖项。

市园林绿化管理处主任夏兴峰介绍,此次南通参展的室外景点围绕“菊韵书香满通城”主题,传统与现代布展手法相结合,运用丰富的景观造型及菊花种类解读南通先贤张謇对本土人文教育发展的影响;标准展台在充分展示南通菊花品种、栽培技术的同时,运用书画、诗词歌赋、棋子小品等元素体现南通特色及菊花文化,同时选用折纸艺术展架,体现出生态、环保的设计理念。百菊赛、专项品种等项目展示中,中国(南通)菊花品种基地共选送菊花200多种,近500盆,紫琅羞涩、瀛景雪娇、紫琅潇洒等5个南通自育新品种在展览会上首次亮相并获奖。

中国菊花展览会每三年一届,是由中国风景园林学会菊花分会举办的最有影响力的专业性菊花盛会。菊花于1982年被确定为南通市花,我市菊花栽培及造景技艺享誉全国,多年来在全国性菊花展及各类园艺展会赛事中屡获佳绩。

国家卫健委监测显示
未发现新发传染病

A4 观天下

红楼启卷,请卿入梦。1日至3日,第十三届中国舞蹈“荷花奖”舞剧奖获奖作品之一——《红楼梦》再度来通,在南通大剧院歌剧厅倾情上演。此次演出持续三天,让南通市民近距

离、沉浸式感受经典文学与东方美学的双重魅力。

杨镇潇文 顾欣摄

今年各级河长累计巡河64万余次,年底前区域治水覆盖4000平方公里——

谋长久之治 护碧水长流

巡河治河护河,7252名河长推进河岸共治

看看水质是否正常、河道河岸有无垃圾杂物、有无污水直接排放……这是元祥村党支部书记、村级河长巡河时的例行内容。

“有空就去河边转转,看到垃圾就随手带走,解决不了的问题就拍好照片,做好记录,上报镇上。”

包括政辉这样的村级河长在内,目前我市共有四级河长7252名。

江海交汇的南通,拥有一、二、三、四级河道17000余条,总长2.4万公里。2017年底,南通建立市、县、镇、村四级河长制组织责任体系,实现了等级以上河道管护责任的全覆盖。

在此基础上,我市以“河长制”为统领,全面实施河岸共治,四级河长认真履责,仅

今年以来就巡河64万余次。118个河长办统筹协调,再加上“巾帼”河长、“乡贤”河长、“银发”河长等民间河长积极参与,“巡、盯、管、督”闭环管理全面推行,形成共治共管共享的良好氛围。

“我们层层压实河长责任,推动四级河长不断发现问题、交办问题、跟踪问题整改。”市河长办副主任、市水利局副局长卢建均介绍,2017年以来,全市各级河长累计巡河332万余次,协调解决河湖问题30万余个。2022年群众对河长制综合满意度得分为88.4分。河长制工作四次获省人民政府督查激励。

打造幸福河湖,颜值气质双提升

日前,我市焦港幸福河湖建设通过国家级复核评估,树起了我市幸福河湖建设

的崭新标杆。

焦港流经如皋、海安两市,是南通西部最主要的引排通航河道,被称为江苏的第二条“京杭大运河”和沿海“水上高速”。2022年,焦港成为全国首批7个幸福河湖试点项目之一,同时也是该批次江苏省唯一试点。

焦港沿线曾经码头林立、岸坡坍塌、垃圾堆放,杂草丛生,2018年初焦港河上夏堡北大桥断面平均水质为劣V类。为还百姓一湾碧水,如皋、海安以“防洪保安全、优质水资源、健康水生态、宜居水环境、先进水文化”为目标,先后实施河道综合治理、泵站建设、堤顶道路改造等工程。通过整治,焦港河颜值气质双提升,2022年以来,焦港桥断面、夏堡北大桥断面水质稳定保持在Ⅲ类以上。

(下转A2版)

初冬时节,漫步在启东市南阳镇元祥村,河面碧波荡漾,岸坡干净整洁。“以前河水脏臭,垃圾也不少,有了河长以后,村里河道大变样了。”村民看着河水重回儿时的清澈,幸福感满满。

南通,伴水而生,因水而兴。我市以河长制为统领,全面实施区域治水,加快现代水网建设,打造一批幸福河湖……一幅“河畅、水清、岸绿、景美”的生态画卷徐徐展开。